

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА ИПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53 (8852)

Пятница, 15 марта 1968 года.

Год изд. 38-й.

Цена 2 коп.

## КОММУНИСТЫ ОБСУЖДАЮТ ИТОГИ XIII ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

15—16 февраля состоялась XIII областная партийная конференция. Здесь были подведены итоги работы коммунистов всего Кузбасса. Сейчас эти итоги обсуждаются на партийных собраниях предприятий и учреждений нашего города.

С докладом «Об итогах работы XIII областной партконференции и задачах районной организации перед коммунистами завода «Электромашин» выступил первый секретарь Центрального райкома партии Н. Г. Трубицын. В обсуждении доклада приняли участие Г. В. Брюхов — секретарь парткома, М. А. Шатохин — председатель комитета профсоюза завода, А. Ш. Сандлер — диспетчер цеха № 15 и другие.

На кустовом партийном собрании 9 организаций — типографии, редакции газеты «Шахтерская правда», книгорога, Дворца спорта, профтехучилища № 2, физкультурного техникума, детской библиотеки, вечернего отделения СМИ и узла связи. —

также обсуждались итоги работы XIII областной партконференции. Здесь с докладом выступил член бюро горкома КПСС, делегат областной партконференции В. Л. Баринов.

Коммунисты А. Н. Яковлев — начальник узла связи, Д. А. Фадеев — директор типографии, В. П. Кузовлев — заместитель директора книгорога и другие говорили о том, над чем сейчас работают коллеги, как претворяют в жизнь задачи сегодняшнего дня.

Состоились партийные собрания на шахтах «Коксовая-1», «Северный Маганак», имени Дзержинского, «Зиминка 3—4», в Тырганском стройправлении, КузНИИУ и в других парторганизациях.

Вчера на собрании партийного актива Рудничного района тоже обсуждались итоги работы XIII областной партконференции. С докладом перед коммунистами района выступил зав. отделом обкома КПСС И. Ф. Копылов.

## КАЖДОМУ ЗАБОЮ, КОМПЛЕКСУ, МАШИНЕ, МЕХАНИЗМУ — ВЫСОКУЮ НАГРУЗКУ!

Обращение передовиков предприятий угольной промышленности к всем горнякам Кузбасса

ДОРОГИЕ товарищи!

Партия и правительство постоянно заботятся о развитии Кузбасса. Новым свидетельством этого является постановление «О мерах неотложной помощи по дальнейшему развитию угольной промышленности Кузнецкого бассейна, улучшению жилищных и культурно-бытовых условий шахтеров», принятное ЦК КПСС и Советом Министров СССР в мае прошлого года.

В ответ на эту заботу горняки Кузбасса за прошедшие два года пятилетки в соревновании с донбассовцами значительно увеличили добчу уголья. В юбилейном, 1967 году, впервые был взятальный 100-миллионный рубеж.

Но достигнутые успехи не могут нас успокаивать. Они должны рассматриваться как основа для дальнейшего улучшения качественных показателей в работе предприятий угольной промышленности.

Мы не можем считать нормальным, когда производительность труда на шахтах и разрезах растет очень медленно, себестоимость угля остается высокой.

Значительное улучшение технико-экономических показателей и снижение затрат на производство возможно на основе повышения эффективности использования оборудования, увеличения нагрузки на каждый забой, комплекса, комбайна, машину, экскаватор, станок.

Но поступающая на вооружение горняков высокопроизводительная техника зачастую используется неудовлетворительно. Средняя по бассейну производительность комплексов, комбайнов, экскаваторов в 2—3 раза ниже, а себестоимость тонны угля в полтора—два раза выше, чем в передовых бригадах.

На шахтах комбината «Кузбассуголь» 25 процентов лав, оборудованных дорогостоящими механизированными комплексами, работают с производительностью до 9 тысяч тонн в месяц, что на 4 тысячи тонн ниже, чем в целом по бассейну. Низки темпы проведения подготовительных выработок.

На карьерах комбината «Кузбасскарьегорудь» в истекшем году каждый экскаватор простоял по различным причинам 50 рабочих дней. Длительное время горное оборудование находится в монтаже и ремонте. Почти половина автомашин не выходит на линию, многие из них работают в одну смену, половине пробеги составляют 56 процентов, велики внутрисменные простоты.

Опыт передовых горняцких коллективов показывает, что за счет внедрения научной организации труда, отличного знания техники, высокой дисциплины каждого рабочего имеются реальные возможности увеличить нагрузку на забой в полтора—два раза, значительно повысить производительность труда и снизить себестоимость угля.

Нужно настойчиво добиваться, чтобы этот опыт стал достоянием всех горняков.

Вместе со всем советским народом шахтеры Кузбасса встали на ударную трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Мы всегда помним и считаем законом жизни наших коллективов заветы Ильича о всемерном повышении производительности труда, экономном ведении хозяйства, улучшении качества продукции.

Вопросы повышения эффективности производства приобретают особо важное значение сейчас, когда мы готовимся к осуществлению экономической реформы.

Мы призываем всех горняков Кузбасса, наших товарищ по труду, сделать все, чтобы в каждом

очистном, подготовительном забое, на всех механизированных комплексах и экскаваторах, комбайнах и погрузочных машинах, электровозах и автомобилях, гидромониторах и моечных машинах, на каждом рабочем месте была достигнута более высокая производительность труда, перекрыты наивысшие личные достижения. Мы призываем все бригады развернуть соревнование за выполнение пятилетнего плана к столетию со дня рождения В. И. Ленина.

Победами в труде мы еще раз прославим дорогое каждому шахтеру, каждому советскому человеку имя Владимира Ильича Ленина.

Рассмотрев свои возможности, наши коллективы берут на себя следующие обязательства:

к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина с начала пятилетки

Обязательства	План	Обязательства	План
Бригада Баншикова В. И. (цит. тыс. тонн)	146	9.	545 15
Бригада Бизина Н. П. (основные штреки, метры)	3750	250	25300 850
Бригада Браина М. И. (цит. тыс. тонн)	320	20	1000 206
Бригада Бабенко А. А. (цит. тыс. тонн)	84	0.3	112.1 2.1
Бригада Дьячкова В. Е. (ПК-3М, метры)	5000	600	22864 1160
Бригада Закраевского А. С. (КПГ, тыс. тонн)	108	6	414.3 36
Захарова А. И. (мойщица, тыс. тонн)	230.3	12.5	986.3 100
Бригада Идрисова Г. Г. (ППМ-4, метры)	2350	100	10380 500
Бригада Каменщикова Н. П. (ЭКГ-4.6, тыс. куб. м)	2000	800	7500 1900
Бригада Круковского Г. В. (ППМ-4, УБН-1, метры)	1260	60	5198 130
Бригада Кочеткова Н. Г. (УП-3, метры)	2300	300	9370 1160
Бригада Конючка Г. И. (ИК-52Ш, КМ-87, тыс. т)	258.2	6	1000 57
Бригада Лисевича В. К. (отбойные молотки, метры)	2844	644	13191 1896
Бригада Мартынова И. Н. (гидроустановка, тыс. куб. м)	1200	50	5300 250
Бригада Макарова Н. Ф. (отбойные молотки, тыс. т)	88	2	359.8 15.6
Бригада Ногаева И. И. (ВВ, метры)	2200	200	9500 500
Бригада Обольца Л. А. (ЭШ-1060, тыс. куб. м)	2600	450	9000 1000
Бригада Пимоненкова А. Н. (гидромонитор, тыс. куб. м)	1100	100	3700 250
Бригада Придаченко Д. К. (ОМКТ, тыс. тонн)	310	21	1433 202
Бригада Пукова Р. Ф. (ИК-52Ш, тыс. тонн)	300	20	1137 57
Бригада Путры Н. М. (ИК-52Ш, тыс. тонн)	600	80	2334 290
Бригада Пугачева С. И. (тепловоз, тыс. куб. м)	1100	100	3700 250
Бригада Сафонова И. З. (ОМКТ, тыс. тонн)	220	10	860.5 100
Бригада Семененко Ф. К. (КРАЗ-256, тыс. тонн)	50	6	240 30

Бригада Ющенко Л. Г. (ОМКТ, тыс. тонн) 800 15 1141 75  
Бригада Шишкина Ф. Е. (ЭКГ-8, тыс. куб. м) 1600 250 6000 400  
Бригада Шишкина Н. В. (ЭКГ-4.6 тыс. куб. м) 1000 170 3800 750

Мы понимаем, что выполнение высоких и ответственных обязательств потребует от каждого коллектива, каждого рабочего, руководителя высокой организованности и дисциплины, максимального использования внутренних резервов, повседневной борьбы за экономное расходование материальных и денежных средств, строжайшего соблюдения требований безопасности труда и повышения культуры производства.

Мы призываем всех горняков Кузбасса трудиться под девизом: «КАЖДОМУ ЗАБОЮ, КОМПЛЕКСУ, МАШИНЕ, МЕХАНИЗМУ — ВЫСОКУЮ НАГРУЗКУ!»

Мы обязаны сейчас работать так, чтобы каждая минута, каждый час рабочего времени были с максимальной эффективностью использованы для создания материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

БАНЩИКОВ В. И. — бригадир очистной бригады шахты «Зиминка-Капитальная», БИЗИН Н. И. — бригадир проходческой бригады шахты «Чертинская-Южная», Герой Социалистического Труда; БРАГИН М. И. — бригадир очистной бригады шахты «Тайбинская»; БАБЕНКО А. А. — бригадир очистной бригады шахты «Ягуновская», Герой Социалистического Труда; ДЕЛЬ Л. И. — звеньевой из бригады т. Закревского А. С. шахты имени Вахрушева; ЗАХАРОВА А. И. — майорша Беловской ЦОФ; СТЕК С. И. — звеньевой из бригады Героя Социалистического Труда Ильинова Г. Г. шахты «Коксовая-1»; КАМЕНЩИКОВ Н. П. — бригадир экскаваторщиков Кедровского разреза; КРУКОВСКИЙ Г. В. — бригадир проходческой бригады шахты «Бутовская»; КОЧЕТКОВ Н. Г. — бригадир проходческой бригады шахты № 3—3-бис. Герой Социалистического Труда; КОНОНЧУК Г. И. — бригадир очистной бригады шахты «Берёзовская-1», Герой Социалистического труда; ЛИСЕВИЧ В. К. — бригадир проходческой бригады шахты «Капитальная-2», ЛУФЕРЕНКО В. Г. — звеньевой из проходческой бригады т. Дьячкова В. Е. шахты «Полясская-2»; МАРТЬЯНОВ И. Н. — бригадир гидромониторщиков Бачатского разреза, лауреат Государственной премии; МАКАРОВ И. Ф. — бригадир очистной бригады шахты «Капитальная-1»; НОГАЕВ И. И. — бригадир проходческой бригады шахты «Чертинская-1-2»; ОБГОЛЬЦ Л. А. — бригадир экскаваторной бригады Можайского разреза; ПИМОНЕНКО А. Н. — бригадир очистной бригады гидрошахты «Северо-Байкальская-1»; ПУГАЧЕВ С. И. — машинист тепловоза Новосергеевского разреза; ПРИДАЧЕНКО Д. К. — бригадир очистной бригады шахты имени 7 Ноября; ПУТКОВ Р. Ф. — бригадир очистной бригады шахты «Комсомолец»; ПУТРА Н. М. — бригадир очистной бригады шахты «Чертинская-1»; САФРОНОВ И. З. — бригадир очистной бригады шахты «Карагайлинская-1-2»; СЕМЕНЕНКО Ф. К. — шофер Кедровской автобазы; ЮВЖЕНКО Л. Г. — бригадир очистной бригады шахты «Зыряновская»; ШИШКИН Ф. Е. — бригадир экскаваторной бригады Красноборского разреза; ШУКИН Н. В. — бригадир экскаваторной бригады Листянского разреза.

ЛОНДОН. По сообщениям из Солсбери, расистские власти Родезии объявили об отмене смертной казни 35 африканцев, осужденных расистским судом за деятельность, направленную против нынешнего режима. Это решение правители Солсбери, несомненно, были вынуждены принять в результате того, что по всему миру прокатилась мощная волна протестов.

Однако неясна дальнейшая судьба африканцев, в отношении которых отменен смертный приговор. Они по-прежнему в тюрьме.

НЬЮ-ЙОРК. По данным последнего опроса общественного мнения, проведенного институтом Дж. Галлапа, 69 процентов опрошенных американцев выступают за вывод войск США из Южного Вьетнама и предоставление вьетнамцам возможности самостоятельно решать свою судьбу. Это на 11 процентов больше по сравнению с результатами такого же опроса, проведенного в декабре прошлого года.

(ТАСС).

## Зарубежные сообщения

● ИСФАГАН. Близ древнего Исфагана в торжественной обстановке состоялась закладка первого в Иране металлургического завода, который будет сооружен при техническом содействии Советского Союза. Выступая на церемонии, шах Ирана поблагодарил Советский Союз за экономическую помощь.

На первой стадии металлургический завод будет выпускать 500—600 тысяч тонн продукции,

## С пленума городского комитета партии

### Пятидневка и производство

— Введение пятидневной рабочей недели отвечает и задачам дальнего роста социалистического производства. Она позволяет улучшить организацию труда, повысить эффективность использования производственных фондов, увеличить производительность труда, уменьшить потерю рабочего времени. Пятидневка ведет к уменьшению потерь рабочего времени, снижает расход электроэнергии и топлива, создает условия для организации планово-предупредительного и текущего ремонта оборудования, для подготовки производства, — это говорил докладчик.

И в подтверждении своей мысли он привел пример завод «Электромашин» и шахты «Маненх». Первый из этих предприятий на пятидневную рабочую неделю во многом спользовал улучшением технико-экономических показателей. Так, на заводе «Электромашин» за 6 месяцев работы по новому выпуску продукции в размере на сотни тысяч рублей, снижая себестоимость изделий, почти на 10 рублей, выросла средняя зарплата рабочих. Достигли таких показателей, разумеется, не только потому, что введен новый режим труда. Организация пятидневной рабочей недели способствовала широким внедрением НОТ на каждом участке, включая более продуктивные использование каждого часа, каждого минуты рабочего времени, производственных фондов, значительным повышением культуры производства.

Только ли на заводе «Электромашин» происходит подобное? Докладчик ссылается также на опыт завода шахтной автоматики и швейных фабрик № 6 и № 1, где многое делается для наиболее целесообразной организации труда.

Свои выкладки и у симметрии пятидневки шахты «Маненх» И. В. Артюхова, 7 месяцев работает коллекция на пятидневке. И что же? По шахте поднялись стечениями и среднесуточная добыча угля, темпы подготовительных работ. На 400 тонн возросла нагрузка на очистной забой и соответственно увеличилась зарплата на выходе у горнорабочего очистного забоя — с 11 руб. 58 коп. до 13 руб. 55 коп. до 12 руб. 65 коп. И так, первые опыты, связанные с переходом на пятидневку, явно удачны. Но как и всегда, при освоении нового, еще не апробированного возникают отдельные неудачи.

Наш участок перешел на график с 2-мя выходными и сейчас особенно дорога каждая минута, — мы же, наоборот, еще больше времени теряем из-за нехватки материалов, — заявил бригадир проходчиков шахты «Зиминка 3—4» В. Д. Кин. — В результате из 5 бригад лишь две едва справились с планом.

И еще существенное замечание: — В субботу мы ни один вопрос в тресте решить невозможно, хотя, может быть, он требует безотлагательного рассмотрения.

Каков же вывод? Обязательно ли предприятиям целиком перевести на пятидневную рабочую неделю? Как быть, если таким образом не решается проблема использования основных производственных мощностей?

— Мы перевели 9 фабрик на пятидневный режим, а трудинцев на пятидневку, — рассказывает управляющий трестом «Кузбассуглебогод»

## ПЯТИДНЕВКА —

Пятьдесят пять тысяч трудящихся нашего города перешли на пятидневную рабочую неделю. В ближайшее время число прохождения, пользующихся двумя выходными, намного возрастет. Но, как показывает практика, проблема свободного времени, являющегося всенародным благотворением, величайшим завоеванием социализма, у нас до конца еще не решена. Трудящиеся нашего города, отличающиеся завидным умением работать, далеко не всегда содержательно, с пользой для себя и общества проводят досуг. Вот почему городской комитет партии выносит на обсуждение своего пленума — он состоялся 12 марта — вопрос «Об усилении массово-политической работы, доступа и отдыха трудящихся в связи с переходом на пятидневную рабочую неделю». Как мы уже сообщали, в докладе, в выступлениях членов пленума и речи секретаря областного комитета партии З. В. Кузьминой был выявлен ряд актуальных проблем, требующих рассмотрения в комплексе и немедленного решения в связи с участием в трудинцах количества свободного времени. Сегодня мы рассказываем об этих проблемах и о том, как они будут решаться.

Шлямович. — Перевели, увеличив численность рабочих на 140 человек. Зато производительность труда возросла на 6,3 процента, улучшились и другие технико-экономические показатели, а главное — прекратились срывы потока угля.

Только достижение высоких показателей при рабочей пятидневке еще не исчерпывается решением проблем, связанных с переводом трудящихся на новый режим работы. Да, он должен сопровождаться более продуктивным использованием каждого часа и не только рабочего, но и свободного времени. Пятидневка ведет к уменьшению потерь рабочего времени, снижает расход электроэнергии и топлива, создает условия для организации планово-предупредительного и текущего ремонта оборудования, для подготовки производства, — это говорил докладчик.

И в подтверждении своей мысли он привел пример завод «Электромашин» и шахту «Маненх». Первый из этих предприятий на пятидневную рабочую неделю во многом спользовал улучшением технико-экономических показателей. Так, на заводе «Электромашин» за 6 месяцев работы по новому выпуску продукции в размере на сотни тысяч рублей, снижая себестоимость изделий, почти на 10 рублей, выросла средняя зарплата рабочих. Достигли таких показателей, разумеется, не только потому, что введен новый режим труда. Организация пятидневной рабочей недели способствовала широким внедрением НОТ на каждом участке, включая более продуктивные использование каждого часа, каждого минуты рабочего времени, производственных фондов, значительным повышением культуры производства.

Первое время было так: вышел человек за проходную предприятия и влез — на дверях предприятий службы быта, отделных торговых точек, медицинских учреждений — встремлялся с неудобными вывесками «закрыто», «выходной», «срок работы до 17 часов». А по новому режиму и у него до 17-ти, а то и позже. Неподражают-это.

Ныне во многом он уже устранен. — Вместе с предприятиями по-новому должны работать мастерские и ателье службы быта, магазины и столовые, домовые кухни и прачечные, банки, внутриворонежской транспорт и медицинские учреждения, — подчеркнул докладчик.

Выясняется, что изменился распорядок работы 180 производственных и 70 кулинарных промтоварных магазинов. Продлили часы работы 75 столовых и буфетов. 57 столовых, кафе и закусочных теперь работают без выходных. И графики выхода автобусов и трамваев максимально приспособлены к жизни городского организма.

На между тем, и докладчик, выступающий (тт. Артюхов, Кин, Паяльников) говорил о том, что пока еще наблюдалась перегруженность транспорта, срывы в работе такси. Почему? Во-первых, слабо изучено положение дел. Во-вторых, недостает автобусов в этом году из 32 полагающихся машин город получил лишь одну. Выход? Принять конкретные меры по улучшению службы транспорта.

Наш участок перешел на график с 2-мя выходными и сейчас особенно дорога каждая минута, — мы же, наоборот, еще больше времени теряем из-за нехватки материалов, — заявил бригадир проходчиков шахты «Зиминка 3—4» В. Д. Кин. — В результате из 5 бригад лишь две едва справились с планом.

И еще существенное замечание: — В субботу мы ни один вопрос в тресте решить невозможно, хотя, может быть, он требует безотлагательного рассмотрения.

Служба быта, — сказал первый секретарь горкома комсомола Е. Ф. Юрьев, — одна из первых комсомольских забот:

Но, допустим, мы освободились от непрерывных затрат свободного времени и имеем его в достаточном количестве. Только не про запас. Оно своего рода.

### Пространство для развития личности

Теперь у нас в году прибавилось еще 52 выходных — баланс свободного времени существенно изменился. Как рационально использовать?

Для выходных в неделю создали хорошие возможности для учебы. Теперь в школах, вузах и техникумах учатся больше рабочих в слушающих, чем до перехода на пятидневку. Появилась успеваемость. Заметно выросла выдача книг в библиотеках. Люди больше стали ходить в кино и театр. И тем не менее из того же опроса выясняется, что в среднем каждый, с кем довелось беседовать, тратит за два выходных дня 2—2,5 часа на учебу и повышение квалификации, 2 часа — на чтение книг, газет и журналов, 2—3 часа — на занятия спортом, посещение кино или театра. Больше всего расходуется времени на просмотр телевизионных передач — до 5 часов.

Идет третий месяц третьего года пятилетки, пятилетки в результате которой будет осуществлен генеральный план партии — обеспечен рост темпов производства при одновременном и неуклонном повышении уровня жизни народа. В первые два года пятилетки мы добились блестящих результатов. Вся наша работа развертывалась под девизом достойной встречи ХХIII съезда партии и затем выполнения его решений, подготовки к 50-летию Советской власти. Третий и четвертый годы пятилетки должны закрепить и развить экономический успех. Только при этих условиях мы придем к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина с высокими показателями.

И мне думается, нам надо сейчас создать в партийных организациях такую обстановку, чтобы чувствовалась сложность этого года — периодическая подготовка к работе в условиях экономической реформы и перехода на рабочую пятидневку.

На примерах ряда городов нашей области создается впечатление, что

ленинцы в воскресенье около 600 человек, 500 жителей Березовой Роши собрали вечер «Советский вон в художественной литературе». Пользуются популярностью вечера и клубы по интересам в ДК шахты «Красногорская». Много людей собрали встречи «Слава рабочим рукам», «Пятилеток шаги саженцы», семейный и молодежные вечера. Эти примеры можно пополнить. Но мы здесь делаем лишь первые шаги. Но с поправками на сегодняшний день. Уже составляется план летнего отдыха в Тырганском парке. Об этом говорил В. П. Бабин. Строят свои дома рыбаки и охотники многие предприятия. Они планируют также загородные поездки в Зениково и Чистяги, экскурсии по родному краю, туристские походы. Но мы пока плохо используем возможности соседства с Запсибом и Горной Шорией, Горным Алтаем.

Но Шория и Алтай — это для длительных отпусков. Что же касается выходных на неделю, то для них, естественно, должны быть созданы все условия как в центре города, так и за его пределами. И вот в самый раз выясните наши на этот счет.

Но Шория и Алтай — это для длительных отпусков. Что же касается выходных на неделю, то для них, естественно, должны быть созданы все условия как в центре города, так и за его пределами. И вот в самый раз выясните наши на этот счет.

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

## ДЕЛО ПАРТИЙНОЕ

### Перспективы

Летом только для трудящихся Прокопьевска трест откроет еще четыре турбазы и один палаточный городок.

Бодбай загородные поездки на выходные дни — пока мы здесь делаем лишь первые шаги. Но с поправками на сегодняшний день. Уже составляется план летнего отдыха в Тырганском парке. Об этом говорил В. П. Бабин. Строят свои дома рыбаки и охотники многие предприятия. Они планируют также загородные поездки в Зениково и Чистяги, экскурсии по родному краю, туристские походы. Но мы пока плохо используем возможности соседства с Запсибом и Горной Шорией, Горным Алтаем.

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Сегодня на одной из стен зала заседания горкома необычный план — план генеральной застройки загородных зон отходов. Подробно о нем рассказывает председатель исполнкома горсовета А. Н. Паяльников:

— Решено строить зону отдыха для детей в Чистягах, а зону отдыха для взрослого населения в районе реки Изора (из доклада тов. Никонорова).

Конечно, такое строительство по опыту прошлых лет должно вестись методом народной стройки, считает тов. Паяльников. Что же касается сооружения домов отдыха и профилакториев, загородных дач, то тем, кому под силу один это поднимать, надо кооперироваться.

С другой стороны, партийные

# ЛЕТОМ —

## в путешествие за границу

Если у вас имеется возможность использовать свой очередной отпуск в мае—сентябре, мы предлагаем его провести в заграничных путешествиях. Маршруты — один интереснее другого.

В Болгарии за 14 дней вы побываете в городах Плевен, София, Приморско, Стара Загора. Стоимость путевки 145 рублей.

Есть еще один маршрут по Болгарии со 2 по 15 сентября. Стоимость путевки 145 рублей.

Путешествие в Польскую Народную Республику по маршруту — Варшава — Броцлав — Карпач — Краков — Варшава рассчитано на 14 дней (май, июнь, июль, август). Стоимость путевки 132 рубля.

В Германской Демократической Республике с посещением Берлина, Лейпцига, Хонштайнена, Дрездена в туристической поездке вы будете 12 дней (с 13—16 июня). Стоимость

путевки 120 рублей.

Интересным будет посещение Чехословакии. Стоимость путевки 105 рублей.

В Румынию есть путевки с 26 июля по 6 августа. Туристы познакомятся с Брашовом, Плоешти, Констанцией, Бухарестом. Примерная стоимость путевки 130 рублей.

Напоминаем, что железнодорожный проезд от областного центра до пограничного пункта и обратно оплачивается туристами, которые приобретают путевки в горкоме ВЛКСМ, со скидкой 50 процентов стоимости билета.

Тем, кто хочет побывать в какой-либо стране, советуем заранее побеспокоиться о путевке. Приходите в горком комсомола. Мы поможем выбрать маршрут, время, для заграничного путешествия.

Л. ЛОПАТИНА,  
инструктор горкома ВЛКСМ.



ВЕЛИНИЙ, ИЛИ ТИХИЙ...

Фото А. Коханова.

Кому из женщин не хочется к приближающейся весне сделать необычную, интересную прическу! Все возлагают, конечно, надежду на дамских мастеров: уж они-то что-нибудь придумают. Безусловно, парикмахеры думают. Они заранее готовятся встретить всех желающих стать красивыми. Частые изменения моделей одежды, обуви, головных уборов и разумеется, причесок — это не прихоть, а естественное стремление людей к разнообразию, к совершенствованию.

Сейчас, например, носят платья и костюмы строгих геометрических форм, пальто чуть расширенные книзу. Шляпы и сумки подбираются в строгом соответствии с фасоном одежды и обуви. А прически? С ними хлопот больше всего: очень трудно подобрать модель прически,ирующую к лицу и одновременно подходящую к тому или иному наряду. Правда, за последнее время уже выработалось общее направление, т. е. стиль современных причесок. Основные признаки его — короткая стрижка и локонь. Многие мастера убедились, что короткая стрижка дает неисчерпаемые возможности моделирования. Прическа из коротких волос удобна; не очень пышна, да и волосы умеренно зачесаны.

В нынешнем сезоне все большее распространение получает «маленькая головка». Десять лет властновал на час над дамской головой. Опытные мастера наловчились делать из спутанных волос иде-

### Мода—68 Какая прическа вам к лицу?

альные прически типа «бабетты», «халы» и др. Мода есть мода. В конце концов, она стареет и уходит. Однако на этот раз причины ее ухода иные. Люди, злоупотребляющие начесом, заметили, что на голове волос остается все меньше и меньше. Модницы катастрофически лысили. Вот поэтому моду повернули на 180 градусов. Разработаны новые модели причесок на основе химической завивки из короткого волоса. Короткие волосы волнистые-волнистые приходится часто расчесывать, а это массаж головы, укрепляющий корни.

Много удачных повседневных укладок делают наши мастера парикмахеры после легкой химической завивки. Все они по-своему хороши: волны, буки, тонкие колечки придают женской голове нарядный

вид, делают лицо более молодым и привлекательным. И в самом деле, как прическа преображает лицо! Да и не только лицо, походка становится иной — более легкой, изящной, и платье, даже самое скромное, выглядит наряднее. Словом, красавая прическа делает чудеса. Модную, современную прическу можно сделать из прямых волос, но она недолго сохраняется. Из выущихся же волос она получается лучше и будет держаться дольше. Рекомендуем завивать волосы химическим способом. Преимущества его неоспоримы: жесткие и мягкие, окрашенные или обесцвеченные, короткие или средней длины волосы под воздействием препарата завиваются почти до самого корня. Больше того, замечено, что химические составы ускоряют рост волос.

Дорогие женщины и девушки! Вы можете получить совет у любого дамского мастера в парикмахерских нашего города, какая прическа подходит к вашему лицу и какая завивка вам больше пойдет.

Постарайтесь сделать перманент или химическую завивку заранее, в марте или начале апреля, т. к. лучи яркого весеннего солнца пагубно действуют на волос, и завивка, особенно перманент, получается слабее. К тому же происходит обильное естественное выпадение волос весной и надо поспешить сделать основу для красивых причесок заблаговременно.

К. КУЗНЕЦОВА,  
мастер дамского салона.

### Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Женатый жених. Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Цветная музыкальная кинофильм *Нет и да* (10, 12, 2-10, 4-10, 6-15, 8, 9-45). *Новый Дон Жуан* (12-30, 4-30, 6-30, 8-30). 10 лет космической эры (10-30, 11-30, 2-30, 3-30). Четыре страницы одной молодой жизни (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Люди из фургонов (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Поди туда, не знаю куда (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Пансион «Буланка» — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Фантазеры (10, 2). Хроника — Искусство древнего Египта (7-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Путь в «Сатурн» и Конец «Сатурна» — обе серии (9-40, 12-40, 3-40, 6-40, 9-40).

### Приглашают на работу:

ДОБРОВОЛЬНОЕ ПОЖАРНОЕ ОБЩЕСТВО — пекарев. Обращаться: ул. Шахтостроевская, 12 (около центрального рынка).

ГИДРОШАХТА «КРАСНОГОРСКАЯ» — юриста.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОМОТОКЛУБ ДОСААФ — мастеров производственного обучения. Обращаться: ул. Сарыгина, 3, тел. 2-76.

КНИГОТОРГ — шофера.

ОРС ТРЕСТА «КИРОВОУГОЛЬ» производит прием на курсы продавцов мелкой розницы со сроком обучения 1 год 5 месяцев. На курсы принимаются лица не моложе 18 лет с образованием 7-10 классов. Успевающим учащимся выплачивается стипендия.

Обращаться: ул. К. Либкнехта, 4, в отдел кадров.

15 МАРТА ПРОВОДЯТСЯ ВЫСТАВКА — ПРОДАЖИ КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

в магазинах № 69 «Горняк» и № 97 «Снежок»

РЫБОТОВАРОВ И СЫРОВ в магазине № 97 «Снежок»

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УЗЕЛ СВЯЗИ — техник. Обращаться в отдел кадров.

ХОЛОДИЛЬНИК — грузчиков на постоянную и временную работу.

МЯСОКОМБИНАТ — машинистов холодильных установок, учеников обувальщиков, бойцов скота, электрогазосварщика с правами ответственности. Последнему предоставляется благоустроенная квартира.

Обращаться в отдел кадров с 9 часов утра до 6 часов вечера.

ЗАВОД ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ — квалифицированных машинисток, плотников, каменщиков, штукатуров-маляров, слесарей-сантехников, токарей 3—4 разрядов, слесарей-инструментальщиков, электросварщиков, слесарей-монтажников 3—4 разрядов, крановщиков башенного и мостового кранов, электромонтёров связки и сигнальщиков 5—6 разрядов.

КИСЕЛЕВСКИЙ МАШЗАВОД ИМ. ЧЕРНЫХ — обрудчиков в литъе. Обеспечиваются квартирами. Обращаться в отдел кадров.

ДЕТСКОЕ ЛЕЧЕБНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ № 2 на Тыргане — санитарок, медицинских сестер, фельдшера,

### ПРОИЗВОДИТСЯ НАВОР:

В СРЕДНИЕ СПЕЦИАЛЬНЫЕ ШКОЛЫ МИНИСТЕРСТВА ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА СССР (Барнаул, Ленинград) из числа лиц, отслуживших срок действительной службы в Армии, имеющих среднее или неполное среднее образование, в возрасте до 30 лет.

Срок обучения — 2 года (при неполном среднем образовании — 3 года). Окончившим школы присваивается звание «лейтенант» в квалификации «юриста». Курсанты находятся на полном государственном питании и получают стипендию.

В СВЕРДЛОВСКОЕ ПОЖАРНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ из числа лиц, имеющих среднее образование, в возрасте от 17 до 30 лет. Срок обучения — 2 года 6 месяцев. Окончившим училище присваивается звание «техник-лейтенант» в квалификации «пожарный техник».

Здесь же приглашаются на работу лица, отслужившие срок действительной службы в армии и имеющие среднее образование.

Обращаться: гор. Новокузнецк-19, Левый берег, Управление «Южкузбасслес», в отдел кадров. Телефон 9-00-31, дополнительный — 1-43.

НАШ АДРЕС: гор. Прокопьевск, ул. Октябрьская, 51 кв.

Телефоны: редактор — 2-30; ответственный секретарь — 6-52; отдел рекламы: публицист: живопись — АТС. 53-59, промышленности — 10-17 и АТС. 41-98; культив. и быта — 13-20, писем — 10-00, корреспондент — 3-68; бухгалтерия — 7-68.

Прокопьевская гостилография Кемеровского управления по печати.

ОП08812 Заказ 2876 Тираж 44300 экз.